
Učiteljska gospodarska 
poslovalnica. 

posreduje glede nabave: 
šolskih potrebščin, 
zemljevidov in učil, 
šolskih zvezkov, 
vrtnega orodja, 
orodja za ročna dela, 
kuhinjske posode, 
pisalnih strojev, 
štampiljk, 
knjig vseh vrst, 
toplomerov, tlakomerov, 
glasbil, 
»Vakuum" fizik, ap., gum. predme

tov za telovadbo, 
Fromovih stavnic, 
„Kosmos" učil 
itd., itd., itd. 

Zveze ima v: Ljubljani, Mariboru, Celju, 
Pesnici pri Mariboru, Ptuju, Zagrebu, Du
naju (Wien), Stuttgartu in Chemmtzu Na
bavi pa lahko tudi vse druge inozemske 
izdelke, ki se jih pri nas ne dobi. 
Naročila je treba poslati na naslov: 
Učiteljska gospodarska poslovalnica v Ma
riboru. — V kratkem bo pričela poslovati 
tudi podružnica v Ljubljani. 
Zelo koristno bi bilo ako bi poleg šol 
vsi člani UGP naročali svoje potrebščine 
potom UGP, ker bi s tem pripomogli, 
da bomo čimprej pričeli zidati Učiteljske 
domove. 

— Tudi v Dravski banovini dobimo sta« 
len šolski radio. Kraljevska banska uprava je 
odredila za šole ustanovitev posebnih ur »šol
skega radia« in je poverila sekcijo UJU — 
Ljubljana, da sestavi odbor, ki bo v zvezi 
z radiopostajo v Ljubljani organiziral »šol
ski radio« za Dravsko banovino. 

— Blago za obleke, perilo itd. nabavite 
po najugodnejših cenah (tudi na obroke) pri 
tvrdki Novak, Ljubljana, Kongresni trg 15. 

— Angleški učitelji v naših planinah. — 
Angleži do sedaj niso ravno v množicah po
sečali naše gore. V bodoče pa se bo menda 
to izpremenilo. Je med nami več ljudi, ki de« 
lajo za zbližanje tega velikega naroda z nami 
in za spoznavanje naših prelepih gora. V zad
njem času je posebno knjiga gospe Copeland 
o naših Alpah vzbudila med Angleži veliko 
zanimanje za naše kraje. Posledice se že ka« 

►. Poleg gostejših posetov posameznikov 
se je letos prijavila skupina trideset učiteljev 

oz. učiteljskih kandidatov, ki bodo prišli k 
nam 5. avgusta. Dogovorili so se že s Slov. 
Plan. dr., da bodo ostali v Kamniški Bistrici 
štirinajst dni. Od tam bodo delali izlete po 
Kamniških planinah. Tretji teden bodo pre« 
bili v Ljubljani, od koder bodo pohiteli na 
Bled, v Bohinj in tudi v katero izmed naših 
podzemskih jam. Duša tega lepega obiska je 
seveda neumorna gospa Copeland, lektorica 
angleškega jezika na našem vseučilišču. Ker 
pa bodo obiskovalci hodili po naših Kamni« 
ških planinah le v manjših skupinah ter delali 
ture, ki jim bodo primerne — nekateri le 
lažje, drugi tudi plezalne — zato je potrebno, 
da bi se prijavilo nekoliko naših planincev, 
ki morda obvladajo nekoliko angleščine, da 
bi bili posebno v času od 5. do 17. avgusta 
na razpolago za vodstvo. Posebno bi bili v 
to poklicani naši učitelji. Oni, ki bi hoteli so
delovati kot vodniki, naj se blagovolijo pis« 
meno javiti na naslov: Kunaver Pavel, ravna« 
telj meščanske šole, Zgornja Šiška 190. Konč« 
no pripominjam, da se bo posebno tu po
žrtvovalnost izplačala. Naša domovina je še 
vse premalo znana med Angleži; samo knjige 
in časopisi niso zadostna propaganda. Sedaj 
pa imamo priliko, da razkažemo lepote do
movine onim, ki so poklicani, da vzgajajo 
narod. Z živo besedo bodo vnemah mlada 
srca tisočev največjega naroda cela deset« 
let j a za kraje in ljudi, za katere se bodo na
vdušili. Zato: poklicani možje na delo in na 
pomoč! — P. K. 

— Preminula je naša tovarišica Josipina 
Istenič, učiteljica v Doberničah, okraj Novo 
mesto. Tovarišice, počastimo njen spomin in 
darujmo glasom sklepa zborovanja »Društva 
učiteljic« vsaka 1 Din za naš dom, mesto 
cvetke na njen grob. Kot najprimerneje se 
je izkazalo,"cla poverjenica pobere ta prispe« 
vek na društvenem zborovanju in znesek 
pošlje po poštni položnici, ki se dobi na vsaki 
pošti. Številka poštne položnice »Društva 
učiteljic« je 11.654. Tako je storila tovarišica 
poverjenica v Ljublj. okrajnem društvu, 
vzhodni del, ter nabrala za cvetke umrlima 
tovarišicama Hribarjevi in Železnikarjevi 
Din 208—. 

— Komentar k novemu uradniškemu za« 
konu. Kakor posnemamo po zagrebških urad« 
niških listih, izide baje že v teku tega me« 
seča komentar, katerega bo k novemu uradn. 
zakonu napisal upokojeni predseelnik uprav« 
nega sodišča v Zagrebu, g. Celso Cavalieri. 
Pisec, znan strokovnjak na polju uradniške« 
ga prava, namerava izdati knjigo, ki bo ob
segala okroglo 30 tiskovnih pol in bo veljala 
približno 150 Din, izda jo pa v lastni za« 
ložbi. Za ta komentar vlada med drž. usluž
benstvom veliko zanimanje, saj je znano, da 
je isti avtor pred leti izdal zelo temeljito in 
splošno hvaljeno enako delo o prejšnjem 
uradniškem zakonu. Interesenti naj se obr« 
nejo na upravništvo »Narodnih Novin« v 
Zagrebu, Frankopanska 26, ker knjiga ne bo 
izšla, če se ne prijavi dovolj subskribentov. 
— »N. G.« 

— Gospodinjski tečaji na dr. Krekovi 
šoli za učiteljice. Ti tečaji so za nas učiteljice, 
posebno mlajše, jako dragi. Vpisnina sama 
znaša 200 dinarjev, mesečnina za 25 dni 
pa 1000 dinarjev. Pri tem morajo imeti no« 
tranje svoje posteljno perilo. — Zanimanje 
učiteljic za gospodinjske tečaje je izredno 
veliko, ker se učiteljice dobro zavedajo po« 
trebe gospodinjske naobrazbe naroda. Zave« 
dajo se tudi, da je ravno njih poslanstvo, da 
to naobrazbo širijo. Zato bi morale institu
cije to stremljenje podpirati in iskati kritja 
na drugi strani. Koliko nas je učiteljic, ki 

smo že včasih popolnoma brezplačno bile v 
službi gospodarske naobrazbe naroda; zato 
pričakujemo, da se bo tudi nam šlo v tej za
devi na roko. Primerjaj tudi izdatke za te« 
čaje, ki jih priredi Podmladek R. K. v Za« 
grebu. 

— Uredništvo »Učiteljskega tovariša« 
potrebuje »Uradni list« od 29. marca 1930., 
št. 44., let. L, od 23. aprila 1930., št. 53., let. L; 
»Uradni list« letnik XI., štev. 109. od 31. okt. 
1929. One, ki navedene številke »Uradnega 
lista« lahko odstopije) uredništvu, prosimo, 
da ga pošljejo na uredništvo in javijo ceno, 
za katero ga odstopajo. 

— Občni zbor Pedagoške centrale v Ma
riboru. Letošnji redni občni zbor, deseti v 
obstoju tega pedagoškega društva, se je vršil 
v netleljo 10. maja. Iz preglednega poročila 
predsednikovega (podrobno poročilo o raz« 
voju in delovanju PC v prvem desetletju 
izide v jubilejnem zborniku po počitnicah) je 
razviden dokaj lep razmah kljub gmotnim 
težkočam, nerazumevanju in drugim neprili« 
kam. Najlepši uspeh stremljenja PC je pre« 
orijentacija velikega dela slovenskega učitelj
stva, ki skuša tudi v praksi uveljavljati prin« 
cipe novodobne vzgoje. Poročila ostalih funk« 
cijonarjev so omenjala le delo preteklega po« 
slovnega leta, ki je miniLo brez vidnih zuna
njih efektov. Delo odbora se je moralo radi 
razumljivega nerazpoloženja učiteljstva po
svetiti le notranjim društvenim zaelevam. Za« 
čelo se je ocenjevanje knjig društvene knjiž
nice, kar pa še ne uspeva ker se je priglasilo 
premalo sodelavcev. Knjižnici PC se priključi 
s pristankom kr. banske uprave tudi knjižni« 
ca sreskega učit. društva v Mariboru. Blagaj
niško poročile) izkazuje 20.244 Din dohodkov 
in 16.001 Din izdatkov. Med dohodki ie naj« 
večja postavka podpora ministrstva prosvete, 
ki je tudi lani poslalo 10.000 Din. Članarine 
je bilo vplačane 7600 Din; najtoenejše pla« 
čujeta »Društvo učiteljev mešč. šol« in »Uči« 
teljsko elruštvo za Maribor in bližnjo okoli



co«, ki sta včlanjeni korporativno. Glavni iz« 
datki so bili zopet za knjige in sicer 11.422 
dinarjev. Knjižnica ima seelaj 1059 knjig. Iz« 
posodilo se je lani 625 knjig. To je zelo 
majhno število, krivo pa je temu v prvi vrsti 
netočno vračanje, tako da mnogi ne morejo 
dobiti zaželjenih knjig vzlic večkratnim za« 
htevam. Izposojevalni rok se bo radi tega 
skrajšal na 2 oz. 1 mesec. — Glede smerni« 
za bodoče delo so se poudarjale zlasti želje, 
da se zopet prirejajo predavanja in disku
sij Siki sestanki, ekskurzije na inozemske mo
derne šole, da pošilja PC predavatelje na 
učiteljska zborovanja in tako pospešuje tes« 
nejše stike s tovariši na podeželskih šolah, 
da naj izdaja četrtletno »Vestnik Ped. cen
trale«, v prvi vrsti pa naj pospešuje ustanav« 
ljanje poskusnih razredov in šol. — Pri vo
litvah je bil v celoti izvoljen zopet prejšnji 
odbor, in sicer tovariši(«ice) A. Osterc (pred« 
sed.), M. Senkovič (podpredsed.), V. Rode 
(blagajnik). F. Martine (knjižničar), F. Haber« 
man (tajnik), I. Tomažič, O. Juvančič, H. 
Bračič, J. Mlinaric, A. Alt in E. Vrane. 

— Žužemberško učit. društvo naznanja, 
da je kruta smrt utrgala dne 13. maja t. 1. iz 
sredine dela in v najlepših letih nenadoma 
in nepričakovano učiteljico v Dobrniču, tov. 
Josipino Istenič. Pokopana je bila 15. maja 
v Ljubljani. Užaloščenim staršem naše iskre« 
no sožalje! 

— Jezikovno rešeto. Dr. Kolarič: Jezikov
no rešeto je izšla kot ponatisk iz »Slovenske« 
ga tiska«. Cena knjižice je 14 Din ter se na« 
roča v vseh knjigarnah ali pri založništvu: 
Ljubljana, Učiteljska tiskarna. 


